

# 聚焦宁海

## 一直拍到退休

### 来看看两名摄影记者30年的心血

新闻是历史的底稿，照片是时代的切片，从30年前起，宁波日报记者严龙、宁海传媒集团记者惠广亮就开始用镜头守候、观察、记录同一个地方。

退休后，他们一起办了一个展览。

9月29日下午，

庆祝中华人民共和国成立75周年“盛世华诞·宁海影迹”新闻摄影作品展将开幕。

200余幅历史珍贵摄影作品定格了点滴变化，见证了岁月沉淀。

发展的每一步，都留在这些画面里。

在一张张照片里回顾过往30年，

时代车轮滚滚向前的声音，仿佛就在耳边——



惠广亮 摄

▲ 这是1995年的宁海，人民大道初具规模。当年7月，《宁海县域总体规划》正式出台，宁海开始按宁波副中心城市要求进行县城建设。



惠广亮 摄

▲ 1995年，宁海出租车总数只有20余辆。这是当年8月，出租车在城区原城雕环岛边排列着招揽生意。



严龙 摄

▲ 1997年，耕牛还是重要的“生产工具”。春耕前的3月10日，山河岭有着40多年历史的宁海县牛市场又迎来了交易的高峰期，每个交易日进场的耕牛都在50头左右。



严龙 摄

▲ 2001年北京申奥。5月30日，在宁海县城关镇举行的少儿书画现场表演赛中，一群小画家联合创作了一幅《北京好运图》。



惠广亮 摄

▲ 2009年9月28日，甬台温铁路宁海火车站正式通车，结束了宁海没有火车的历史。



严龙 摄

▲ 2014年2月9日，宁波如意股份有限公司的搬运车焊接自动化流水线满负荷生产。

该公司投入1500万元，与国内知名大学成功开发出国内首条搬运车焊接自动化柔性系统。



惠广亮 摄

▲ 2014年2月2日，又一次天降大雪。县公路局公路养护人员在双峰山区清除路面积雪。



严龙 摄

▲ 2021年4月25日，宁海县大佳何镇葛家村村民袁小仙亮出自己做的布偶和背包。

两年前，宁海携手中国人民大学团队启动“艺术振兴乡村”项目，激发了很多村民的内生动力。



惠广亮 摄

▲ 2023年4月30日，2023环中国自行车业余赛宁海站在黄坛镇举行，来自12个国家和地区的828名骑行爱好者参加了比赛。

据悉，环中国国际公路自行车赛是中国唯一一项以国家命名的跨区域国际单项体育赛事，是体现国家品牌的高水平国际赛事。

▼ 2024年3月17日8时，《徐霞客游记》开篇之地——宁海迎来了2024宁海马拉松的发令枪响，来自13个国家的万名跑者从西门城楼边的徐霞客大道陆续出发。据了解，这是宁海县第一次举行万人规模的马拉松比赛。



严龙 摄

本次展览由宁波日报报业集团、宁波市新闻工作者协会、中共宁海县委宣传部、宁海传媒集团主办，欢迎广大市民前往观展，重温光阴的故事、发展的印迹和自己的曾经。

时间：9月29日至10月30日 地点：宁海县来in南文创园（原宁海南门老棉纺厂）B幢1楼

樊卓婧 文